
 

Kundeninformation gemäss Finanzdienstleistungsgesetz (FIDLEG)  

 

1. Allgemeine Informationen  

Walt isberg Unternährer Kel ler Vermögensmanagement AG ist eine Akt iengesellschaft  

mit  Sitz in Luzern und verfügt  über eine Bewi l l igung als Vermögensverwalter gemäss 

Art .  17 Abs.  1 des Bundesgesetzes über d ie Finanzinst i tute (FINIG) der Eidgenössi -

schen Finanzmarktaufs icht  FINMA, Laupenstrasse 27,  3003 Bern.  

Im Zusammenhang mit  dieser Bewi l l igung als Vermögensverwalter ist  Walt isberg Un-

ternährer Keller Vermögensmanagement AG zudem der OSFINcontrol AG, General -

Guisan-Strasse 6,  6300 Zug angeschlossen, welche Walt isberg Unternährer Kel ler  

Vermögensmanagement AG beaufsicht igt .  

Die Erbr ingung von Finanzdienst le istungen durch Walt isberg Unternährer Kel ler 

Vermögensmanagement AG unter l iegt  den Best immungen des Bundesgesetzes über 

die Finanzdienst leistungen (FIDLEG).  

2. Unsere Dienstleistungen (Tätigkeitsfeld)  

Der Schwerpunkt  unserer Geschäftstät igkeit  l iegt  in der Erbr ingung von Vermögens-

verwaltungs- und Anlageberatungsdienst leistungen.  

Bei der Vermögensverwaltung werden wir von unseren Kundinnen und Kunden mit  

der selbständigen Verwaltung der jewei l igen Vermögenswerte beauft ragt .   

Bei der Anlageberatung werden wir von unseren Kundinnen und Kunden beauft ragt ,  

unter Berücks icht igung des Kundenport fol ios persönliche Anlageempfehlungen ab-

zugeben und die getrof fenen Anlageentscheide umzusetzen. Wir erbr ingen jedoch 

keine Anlageberatung für einzelne Transakt ionen, be i welchen das Kundenport fol io 

nicht  berücksicht igt  wird.   

Ergänzend können wir auch Transakt ionen betref fend den Kauf oder Verkauf von 

Anlage- und Finanz instrumenten,  welche unsere Kundinnen und Kunden von sich 

aus ohne vorgängige Beratung wünschen, entgegennehmen und an d ie Depotbank 

zur Ausführung weiter le iten.  

Die von uns erbrachten Dienst leistungen sowie die damit  verbundenen Kosten sind 

in einem schrif t l ichen Vertrag detai l l iert  geregelt .   

3. Berücksichtigtes Marktangebot  

Wir verfügen über keine e igenen Finanzinstrumente,  mit  Ausnahme des Act ive ly 

Managed Cert i f icate (AMC) «Akt iv verwaltetes Tracker -Zert i f ikat  auf  Global Lea-

ders»,  welches von der Luzerner Kantonalbank AG als Emit tent in ausgegeben und 

von uns a ls Investment Advisor verwaltet  wird .  Das von uns bei der Auswahl von 

Anlagen berücksicht igte Marktangebot umfasst  deshalb –  mit  Ausnahme des vorer-

wähnten AMC –  nur f remde Finanz instrumente.   

4. Kundensegmentierung 

Wir sind gesetzl ich verpf l ichtet ,  unsere Kundinnen und Kunden einem Kundenseg-

ment gemäss FIDLEG zuzuordnen. Das FIDLEG sieht  hierfür d ie folgenden Klassif i-

z ierungen vor:  Privatkunden, profess ionel le Kunden und inst i tut ionelle Kunden.  
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Je nach Kategorie unterscheidet  sich der anwendbare Anlegerschutz.  Den höchsten 

Anlagerschutz geniessen Privatkunden.  Wir behandeln al le unsere Kundinnen und 

Kunden, mit  Ausnahme der Luzerner Kantonalbank AG  als inst i tut ionelle Kundin 

i .Z.m. den in Zif fer 3 erwähnten AMC, als Privatkunden und verzichten entspre-

chend bei den Privatkunden auf  eine Kundensegment ierung gemäss FIDLEG .  

5. Umgang mit Interessenkonflikten 

5.1 Im Allgemeinen 

Wir haben angemessene organisator ische Massnahmen getrof fen,  um Interessen-

konf l ikte,  d ie be i der Erbr ingung von Finanzdienst leistungen entstehen können, zu 

vermeiden oder die Benachtei l igung von Kundinnen und Kunden auszuschliessen .  

Kann eine Benachte i l igung nicht  oder nur mit  unverhältnismässigem Aufwand aus-

geschlossen werden, so legen wir dies den betrof fenen Kundinnen und Kunden of-

fen.  

5.2 Entschädigungen durch Dritte im Besonderen  

Um all fä l l ige Interessenkoll is ionen im Voraus auszuschl iessen, verzichten wir auf  

jegl iche Art  von Entschädigungen Drit ter,  wie z.B.  Retrozessionen, Bestandeskom-

missionen, Finder’s Fee ,  Kommissionen bei Abschluss von Finanzprodukten  oder 

Vetr iebsgebühren i.Z.m. dem in Zif fer 3 erwähnten AMC.  Sol l ten uns dennoch Ent-

schädigungen durch Dr it te zuf l iessen ,  werden wir diese unseren Kundinnen und 

Kunden weitergeben.  

5.3 Hinweis auf wirtschaftl iche Bindungen an Dritte  

Es bestehen keine wirtschaft l ichen Bindungen an Drit te.    

6. Ombudsstelle 

Langfr ist ig zufr iedene Kunden b i lden das Fundament unseres Erfolges.  Wir sind 

deshalb bestrebt ,  in denjenigen Fäl len,  in denen d ie Erwartungen einer Kundin oder 

eines Kunden nicht  erfül l t  werden konnten,  eine einvernehml iche Lösung für das 

entsprechende Anl iegen zu f inden.  

Soll te ke ine e invernehmliche Lösung gefunden werden , und weisen wir e inen von 

einer Kundin oder einem Kunden uns gegenüber ge ltend gemachten Anspruch zu-

rück,  kann ein Vermit t lungsverfahren bei der nachfolgenden Ombudsstel le eingele i-

tet  werden:  

Finanzombudsstel le Schweiz (FINOS) 

Talstrasse 20,  CH-8001 Zürich  

info@finos.ch  

ht tps: / /www.f inos.ch  

7. Kontaktinformationen 

Für weitere Informat ionen und bei Fragen stehen wir  selbstverständlich jederzeit  

gerne zur Verfügung:  

Waltisberg Unternährer Keller Vermögensmanagement AG  

Sempacherstrasse 5,  CH-6003 Luzern  

info@vm-partner.ch  

ht tps: / /www.vm-partner.ch  
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mailto:info@vm-partner.ch

